










Бенефициенти:

-  Агенция за регионално развитие на Родопи С.А., Гърция www.anro.gr
Водещ бенефициент
-  Солунски университет „Аристотел“ – катедра „Икономика“, Гърция
www.auth.gr
-  Община Ариана, Гърция www.arriana.gr
-  Община Ясмос, Гърция www.iasmos.gr
-  Агенция за транснационално обучение и развитие, Гърция
www.transcoop.gr
-  Регионална здравна инспекция – Хасково,
България www.rzi-haskovo.org
-  Асоциация на родопски общини, България www.arm-bg.net
-  Община Крумовград, България www.krumovgrad.bg
-  Община Момчилград, България www.momchilgrad.bg

Официален сайт на проекта:
<https://healthymunicipality.com>

Европейското териториално сътрудничество (ЕТС), по-известно като Interreg, е една от двете цели на политиката на сближаване на ЕС и осигурява рамка за осъществяването на съвместни действия и обмен на политики между националните, регионалните и местните участници от различни държави-членки. Основната цел на европейското териториално сътрудничество (ЕТС) е да насърчава хармоничното икономическо, социално и териториално развитие на Съюза като цяло.

Програмите Interreg се финансират в рамките на регионалната политика на ЕС, наричана още "Кохезионна политика", поради нейната цел да се премахнат регионалните различия между регионите в Европа.

Тази инвестиционна политика изразходва около една трета от бюджета на ЕС. Той е насочен към всички региони и градове в Европейския съюз, за да подкрепи създаването на работни места, конкурентоспособността на бизнеса, икономическия растеж, устойчивото развитие и подобряването на качеството на живот на гражданите.

Interreg
Greece-Bulgaria
The Healthy Municipality
European Regional Development Fund



Политики за подобряване
достъпа до
здравно обслужване
в отдалечени райони

(The Healthy Municipality)

Резултат 3.6.1 Идентификация на социално –
икономическите характеристики на населението,
забележимост и обхват на здравните услуги
в района на общините Момчилград и Крумовград –
област Кърджали, Република България

Проект "The Healthy Municipality" е съфинансиран
чрез Европейския фонд за регионално развитие и
национални средства на държавите участници
в Програмата за сътрудничество
„Interreg V-A Гърция - България 2014-2020“.

Тази брошура е изработена с финансовата подкрепа на Европейския съюз.
Цялата отговорност за съдържанието на брошурата се носи единствено от Асоциацията
на родопски общини и при никакви обстоятелства не може да се счита, че отразява
възгледите на Европейския съюз, участващите държави,
Управляващия орган и Съвместния секретариат.

ОБЩИНА МОМЧИЛГРАД

Обща характеристика

Община Момчилград е разположена в Източните Родопи, в България. Населението ѝ е 16263 души (към 01.02.2011).

Социално-икономически характеристики на района

Негативните изменения в броя на населението са един от основните неблагоприятни фактори за бъдещото на общината. Равнището на безработица през 2012 г. е 14.2%. БВП на глава от населението е с относително ниски нива.

С водещо значение за икономиката са тютюнопроизводството и преработващата промишленост. Животновъдството е една от основните дейности. Сферата на услугите е представена от търговията. Културните обекти са потенциал, който трябва да бъде използван за привличане на социално-икономическа активност в общината.

Характеристика на здравето на населението

Общата смъртност за общината е 11.6‰. Процентът на смъртност по основни причини на 100 000 души от населението е 1 199.41. Отчита се трайна тенденция за намаляване на детската смъртност – 8.7 за 2010 г.

Услуги за здраве и благосъстояние

Анализът показва, че определящи в патологията на населението са хроничните неинфекциозни заболявания на кръвообращението и дихателната система. Наблюдава се тенденция към увеличаване на хоспитализираните поради инфаркт на миокарда и мозъчен инсулт.

Обществено здравеопазване в района

Водоснабдяването се характеризира с непрекъснатост, но има режим, особено през летния сезон. Качеството на питейната вода е добро. Качеството на атмосферния въздух е добро. Почвите в района са чисти. Районът се характеризира с богато биоразнообразие. Земеделието и животновъдството са основани на принципа на натуралното стопанство.

Условията за живот се характеризират с добър климат, природни ресурси, добро състояние на околна среда, достъп до добра транспортно-комуникационна инфраструктура, богат културен календар.

ОБЩИНА КРУМОВГРАД

Обща характеристика

Община Крумовград е разположена в Източните Родопи и се състои от 80 населени места с административен център – гр. Крумовград.

Социално-икономически характеристики на района

Населените места в общината са разпокъсани и отдалечени. Населението за 2011 г. е 17 662 души. Броят му намалява, естественият прираст е отрицателен, миграцията към вътрешността и чужбина е голяма. Образователното ниво на населението е ниско. Равнището на безработица в общината през 2012 г. е 18%.

Основен проблем в общината е липсата на достатъчно водоизточници с качествена питейна вода.

БВП, произведен в община Крумовград през 2001 г., е 40 059 000 лв. Структуроопределящ отрасъл в местната икономика е селското стопанство. Най-мощният стопански фактор е „Дънди прешъс металс“ ЕАД. Туризмът формира незначителна част от приходите на общината. Потенциалът за развитие на туризма на територията на общината е свързан предимно със създаване и промоция на еко-туристически продукти и културни маршрути.

Характеристика на здравето на населението

Общата смъртност за общината е 13.9 ‰. През 2011 г. най-висока е детската смъртност в община Крумовград – 8,9‰.

Услуги за здраве и благосъстояние

В голяма част от селата хората нямат пряк достъп до първична медицинска помощ. Оказването на неотложна медицинска помощ е недостатъчно ефективно.

Обществено здравеопазване в района

Основна част от обработваемата земя е заета с тютюн. Отглеждат се бял риган, шипки и маточина. Животновъдството има по-малък дял в произведената селскостопанска продукция.

Условията за живот на територията на общината са добри.